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Το μουσικό σύνολο ΛύρΑυλος δημιουργήθηκε το 2000 από τον Παναγιώτη Στέφο, κορυφαίο 
μουσικό της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών, της Εθν. Λυρικής Σκηνής, της Ορχήστρας των 
Χρωμάτων. Με άξιους συνοδοιπόρους τη σύζυγο και τα τέκνα του επίσης μουσικούς, ερεύνησε 
περισσότερο από μία δεκαετία σε μουσεία και βιβλιοθήκες της Ελλάδας και του εξωτερικού και 
ανακατασκεύασε 40 αρχαιοελληνικά μουσικά όργανα πλήρως λειτουργικά, τα οποία έχουν 
ταξιδέψει και συγκινήσει χιλιάδες ανθρώπους μικρούς και μεγάλους, σε δεκάδες πόλεις εντός 
και εκτός Ελλάδας. Με βασικό στόχο να φωτιστεί συστηματικά, επιστημονικά και με τρόπο που 
θα αναδείξει τη μοναδική καλλιτεχνική του διάσταση, το μεγάλο κεφάλαιο που λέγεται Αρχαία 
Ελληνική Mουσική, αλλά και να φανεί η συνέχεια της μουσικής μας παράδοσης από τον Ορφέα 
μέχρι και σήμερα,  ο ΛύρΑυλος έχει να επιδείξει ένα πολύπλευρο έργο (ερευνητικό, καλλιτεχνικό 
και εκπαιδευτικό), που τον οδήγησε σε σημαντικές συνεργασίες και σε μια αξιόλογη διεθνή 
παρουσία. 
  
Από το Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, το Αρχαίο Θέατρο της Δωδώνης, το Ηρώδειο,  τις πόλεις στο 
εξωτερικό όπως: Αμβούργο, Βαρσοβία, Βρυξέλες, Κοπεγχάγη, Λειψία, Νέα Υόρκη, Ουάσιγκτον,  
Παρίσι, Στοκχόλμη, έως τη συνεργασία με την Κρατική Ορχήστρα Αθηνών, ο ΛύρΑυλος έχει 
κερδίσει την αναγνώριση με τη  δουλειά του, με το σημαντικό επίτευγμα να προσεγγίζει το ευρύ 
κοινό. Η σύνθετη παρουσία του σχήματος στις εκδηλώσεις των Ολυ-μπιακών αγώνων  της 
Αθήνας καθώς και η συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο Δελφών στο πλαίσιο των 
παρουσιάσεων της Ύδραύλεως,  συνέβαλλε αποφασιστικά στο να φανεί διεθνώς ένα μοναδικό 
μουσικό προφίλ. 
 
Έχει επίσης συμπράξει σε Μαραθώνιες αναγνώσεις της Ιλιάδας και της Οδύσσειας στη Νέα 
Υόρκη, στις Βρυξέλλες, στη Χίο και στην Κω, όπως και σε συναυλίες στο πλαίσιο της Αυγου-
στιάτικης πανσελήνου: Ναός του Επικουρίου Απόλλωνος, Αρχαία Λατώ, Ακρόπολη της Αρχαίας 
Φαρσάλου, Ναός του Διονύσου της Νάξου, Ρωμαϊκή Αγορά, Πνύκα κ.α. 
 
Από το 2004 ο Μιχάλης Στέφος μαζί με την Όλγα Στέφου, δημιουργούν το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα «Με όχημα τη μουσική, ταξιδεύουμε στην Αρχαία και νεότερη Ελλάδα», το οποίο 
παρουσιάζεται με επιτυχία για 19η χρονιά σε Ελλάδα και Κύπρο με την έγκριση των Υπουργείων 
Παιδείας των δύο χωρών. Το εκπαιδευτικό έργο περιλαμβάνει εκατοντάδες παρουσιάσεις σε 
σχολεία και Πανεπιστήμια της Ελλάδας και του εξωτερικού: Ιόνιο Πανεπιστήμιο, Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων, Πανεπιστήμιο Πατρών, Sorbonne University, Boston University, Concordia-Montreal, 
Vienna University. 
 
Σε όλη αυτή την πορεία ο διαχρονικός ήχος της Ελλάδας  πέρασε μέσα από το φίλτρο των 
θεατών, άγγιξε τη σύγχρονη μουσική και ποίηση, συνάντησε τα παραδοσιακά μας όργανα και 
τους ήχους της φύσης, γεννώντας ένα απόλυτα οικείο αποτέλεσμα, που δίνει την εντύπωση στον 
καθένα της δικής του μουσικής, της μουσικής που έτσι κι αλλιώς έχει ο καθένας μέσα του. 
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